Tentamen
ess115 Elektriska Nat och System, F2

Examinator: Ants R. Silberberg
26 augusti 2009 kl. 08.30-12.30 sal V

Forfragningar: Ants Silberberg, tel. 1808

Losningar: Anslas torsdag 26 april pa institutionens anslagstavla,
plan 5.

Resultat: Rapporteras in i Ladok (anonyma tentor)

Granskning: Onsdag 9 sept. kl. 12.00 - 13.30 , rum 5430.

Bed6mning: En korrekt och vélmotiverad 16sning med ett tydligt an-

givet svar ger full podng.

Hjslpmedel

e Typgodkind minirdknare

e Beta Mathematics Handbook
e Physics Handbook

e Sammanfattning Kretselektronik (A4-héfte)

Betygsgranser (6 uppgifter om vardera 3 poéng).

Podng | 0-7.5 | 8-11.5 | 12-14.5 | 15-18
Betyg U 3 4 5

Lycka till!
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1. Betrakta likstromsnétet i figur 1. Berdkna effektutvecklingen i resistans

Rs.
=] ]
Rl
(O IO
Figur 1: Likstromsnét.
Ry =25 kQ U=15V
Ry =50 EQ I =3 mA

2. Berdkna spanningen g 6ver induktansen i nétet som beskrivs av figur
2. Antag att stationdrtillstdnd rader.
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u(f) .\ Ry
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Figur 2: Vixelstromsnét.

C =200 uF Ri=50Q
L =50 mH Ry, =50 Q u(t) = 10 cos(500t) V
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3. Berdkna utspinningen ug(t) for ¢ > 0 d& insignalen u,(t) = 100(t) V.
Begynnelsespénningen (vid ¢ = 0) 6ver kapacitanserna C; och Cy &r

noll.
T
+ R R, +
+ G + C;
u, 8, = W =— U
__c 0_.
Figur 3: RC-nét.

©(t) = enhetsteget

4. Beriakna utspinningen ug som funktion av inspénningarna u; och u.
Antag ideala operationsforstérkare.
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Figur 4: OP-forstarkarkrets.
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5. Tva identiska falteffetkttransistorer 4r sammankopplade enligt figur 5.
Var och en av dessa transistorer har parametrarna ¢, Ipss och Up.
Betrakta kopplingen som en ekvivalent transistor med drain D., source
S, och gate G,. Berdkna den ekvivalenta transistorns parametrar gpm,,
IDSSe och UPe-

G, © |\
l/

Figur 5: JFET-koppling.

6. Tre lika forstérkare, A(jw), kaskadkopplas. Den kaskadkopplade forstérkaren
aterkopplas negativt med &terkopplingsfaktorn 8 dér @ &r reell. Den
aterkopplade forstirkarens slingforstirkning blir da T'(jw) = —BA3(jw).
Berdkna O s8 att en amplitudmarginal pa 12.04 dB erhélls.

1
14 jw

A(jw) =
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